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Лабораторный эксперимент  « От чего зависит сила трения?»

1.Измерить вес  деревянного бруска.                                                         P  = 0,6 Н.

2.Измерить вес деревянного бруска и одного груза                                 P  = 1,6 Н.

3.Измерить вес деревянного бруска и двух грузов                                   P  = 2,6 Н.

4.Измерить вес деревянного бруска и трех грузов                                    P  = 3,6Н.

5.Положить брусок  с одним грузом на деревянную линейку и 

   измерить силу трения скольжения при равномерном  движении         Fтр.ск= 0,8Н.

6.Положить брусок с двумя грузами на деревянную линейку и           

   измерить силу трения скольжения при  равномерном движении         Fтр.ск.=  1,3Н.

7. Положить брусок с тремя грузами на деревянную линейку и 

    измерить силу трения скольжения при равномерном движении         Fтр.ск.=  1,8Н.

Вывод:

Ученик: 1). Сила трения скольжения всегда меньше веса тела.

               2). Чем больше вес тела, тем больше сила трения.

Учитель: В тетради нарисуйте график  зависимости силы трения от веса тела.

                 На следующем уроке по этим данным определим коэффициент трения.
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 Учитель вызывает к доске ученика, который рисует график зависимости силы трения от 

  веса тела.

 8.Положить брусок с тремя грузами на карандаши и катить. Измерить силу трения 

    качения. ( Fтр.кач.= 0,5 H)

   Вывод:

Ученик: Сила трения качения меньше силы трения скольжения. 

Учитель показывает опыт: наклонная плоскость, на которой покоится тело. Тело не скатывается под действием силы тяжести  потому, что удерживается силой трения, которая называется силой трения покоя. 

Учащиеся зарисовывают в тетрадь рисунок. 
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Учитель: Невозможно представить мир без трения. В жизни всегда встречаемся с 

                движущимися телами, а значит с трением и в быту и в технике. Много книг 

                написано о трении. В нашей школьной библиотеке имеются вот такие книги.

                Учитель представляет книги.

                Учитель благодарит  учеников за работу на уроке.

Ф.И.__________________________   класс 7 «____»

Лабораторный эксперимент   «От чего зависит сила трения?».

1.Измерить вес деревянного бруска.                                                                  P  = ___ Н.

2.Измерить вес деревянного бруска и одного груза                                          P  = ____Н

3.Измерить вес деревянного бруска и двух грузов                                             P  = ____Н

4.Измерить вес деревянного бруска и трех грузов                                           P  = ____Н

5.Положить брусок  с одним грузом на деревянную линейку и

   измерить силу трения скольжения при равномерном  движении                 Fтр.ск  = ___  Н

6.Положить брусок с двумя грузами на деревянную линейку и

   измерить силу трения    скольжения при  равномерном движении              Fтр.ск  = ___  Н

7. Положить брусок с тремя грузами на деревянную линейку и 

    измерить силу трения скольжения при равномерном движении                 Fтр.ск  = ___ Н.

   Вывод: ____________________________________________________________________

                ____________________________________________________________________

Испытуемое тело
Вес тела Р, Н
Сила трения скольжения F,H
Сила трения качения F, Н
Коэффициент трения

Брусок с одним грузом 





Брусок с двумя грузами





Брусок с тремя грузами





                         График зависимости  силы трения скольжения от веса тела:


   Fтр.ск.,H
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P,H
8. Положить брусок с тремя грузами на карандаши и катить. 

    Измерить силу трения качения. _____________                                         Fтр.кач. =  ___ Н.                                                                                         

Вывод:____________________________________________________________________

